

第二十二回 檄五路兵助胡豹 斬驍將先鋒逞能

詩曰：

螳螂知不敵，鄒楚漫爭鋒。

覆轍有震濠，味鑿笑胡公。

話說胡雲龍帶怒進入後堂，把情由說與莫夫人知道。莫夫人大驚道：「這事如何了得！公公如果造反，老爺與妾身休想得活。莫若先行出首，或者聖上開恩。」雲龍道：「吾算計已定了。」明日雲龍自行束縛，帶父親的手書在身，到提督衙門求請摘櫻提督陳鵬不知其故，有家人解縛賜坐，問因，雲龍泣訴其事，將書呈上，陳鵬躊躇道：「此事我不能作主。」說畢即刻會齊督撫，布按三司，將此事此書拜本。仍命雲龍回衙理事，候旨下，再行定奪。過了一月旨下，命該督撫將雲龍監候，事後再行議處，妻子家產如故。陳鵬奉上將雲龍軟禁，打聽胡豹消息。

且說胡豹滿望兩個兒子幫兵助餉，誰知兩處家人回報，俱說不肯相助，心中大怒，罵了逆子一番。又聞朝廷命唐坤為帥，朱能為前部，不日大兵已到。急聚眾商議應敵。果然唐坤兵到湖廣，離城十里，把人馬扎住，同著先鋒朱能參謀貴保相度地勢，結下營寨。命士卒掘地取水，不許汲飲大河，恐妨有毒。

又禁止擄掠。傳令五鼓造飯，天明出戰。到了次日，兩軍炮響，一齊出馬。這邊唐坤頭戴金盔，身穿金甲，手執銀槍，坐下烏雅馬，殺氣騰騰。手下戰將數十員，個個盔甲鮮明，刀槍林立，把人馬布成陣勢。那邊胡豹頭戴紫金盔，身穿繡龍袍，手執方天畫戟，坐下紅鬃馬。手下一班戰將，個個揚威耀武。來到陣前，唐坤在馬上一見，更不打話，大聲說道：「那位將軍與我擒此逆賊？」旁有先鋒朱能應聲出馬，手持金鋼，跑到陣前大喝：「反賊好來受死！」胡豹部下莫如龍，提槍對敵。兩下各通姓名，槍鋼交還，戰了十數回合，莫如龍抵敵不住，措手不及，被朱能一鋼打落馬下，軍士上前取了首級。胡豹見莫如龍已死，心中大怒，指揮眾將上前將朱能圍祝唐坤一見，亦催動人馬官兵，陣中個個爭威逞勇，殺得胡軍大敗。胡豹督率敗兵走入城中。朱能掌得勝鼓回營，命軍政司紀朱能頭一功。胡豹回城查點兵將，傷了士卒三千有餘，殺死五名官將，心中大怒，與眾官計議，再發檄文，催動五處人馬。那五處呢——巴州鎮吳威，綏江協王勇，長沙游府陳隆，巫陝都司李江，大雁山唐玉龍。

雷象星對胡豹說道：「朝兵不過少六萬。我軍雖少，足以相當。惟彼先鋒朱能年紀雖小，英勇異常。莫將軍被他殺死，挫了銳氣，是以如此大敗。王爺但當寧耐一二日，養過銳氣，待各路兵到，然後出戰，可保全勝。但遙計五路人馬，只有大雁山隔涉頗遠，其餘四路，卑職計之不日必到。」說話未了，忽聞城外炮響連天，胡豹驚疑，命雲福上城探望，見有兩枝兵馬屯在東北，扯起巴州綏江兩處旗號。即下城回報，胡豹大喜，與各官商議，即點定人馬，吩咐各將但聽兩軍炮響，即出城迎敵，直衝唐坤大營，使他三面受敵，首尾不能相顧。各將得令，安排準備。

是時唐坤正在大營與朱能貴保酌酒賀功，忽探馬報到，有兩處人馬扯著巴州綏江兩處旗號，將近到營。唐坤聞報，正欲發兵拒敵，貴保道：「且慢，不知兩處兵馬果是助逆抑或勤王，待他紮營，聽過消息再作計較。」唐坤道：「參謀之言甚善。」

到了次早，不見兩營到來知會，知他是助逆無疑了。唐坤分兵兩枝，命梁玉陳升各帶精兵一萬，在營前左右埋伏，預防城中人馬衝營。唐坤點齊各將，準備與巴州綏江兩支兵交戰。

且說巴州鎮吳威當日得了胡豹催檄，即點精兵一萬五千，會同綏江協王勇，一齊帶兵到荊州助戰。兩下合兵二萬有餘。

到了荊州，見大兵屯紮，知朝兵已到。紮下營寨歇了一日，然後兩下點齊人馬與唐坤會戰，不知兩家勝負如何，且聽下回分解。